CnoxxeHune 4ucen
[TyCcTb y Hac eCcTb Kakoe-To 4yncno. Lonyctum, 5. VI mbl
XOTUM NpnbaBnTb K HEMY Apyroe vnucno. [onyctum, 3.

Kak Ham aTo caenartb? [asante, npeactaBum YNCIOo S
KaK NATb nasioyek:

A 4ncno 3 Kak Tpu Nanoyku:

YT106bI CNOXNTBL KX, CHa4Yana Hapucyem NATb ManoYek,
NOTOM AOMNULLEM K HUM €LLe TPW:

Tenepb nepecynTaem — NoNy4unocs 8.



Korga cyntaem nanovykamm — B Bukunegum ato

Ha3bIBaeTCH
(BHUMAHWE! HEHOPMOTUBHAA JIEKCUKA!)

«EANHNYHaa Heno3nymoHHaa cncrtemMa
cyncsieHna ¢ eguMHNYHbIM BECOBbIM
onuneHTom». Hy, nnm nonpocty oyaem
Ha3bIBaTb

KO3(

Y

AP

DC

IAA CUCTEMA CHUCITIE

NS (1-CC).



B 0Bbl4HOW XXN3HW MbI (JTtoaM) NOSIb3YEMCH
OECATEPUNYHOW CUCTEMOW CHUCSTIEHUSA
(10-CC). OHa Tak Ha3bIBaeTCcs, NOTOMY YTO Y
Hac eCcTb OeCATb Lundp.

K Tomy xe, oHa eule n NO3NUNOHHAA, vTo
O3HAa4aET, YTO 3Ha4eHne (BEC) UNdpbl 3aBUCUT
OT €€ MOJIOXXEHNSA B 3anncu 4ncna, Hanpumep,
B ymMcnax

2;21 n 211 unppa 2 o3Ha4vaer,
COOTBETCTBEHHO, €ANHWLbI, OECATKN U COTHW.




ﬂeCﬂTI/I‘-IHaﬂ cuctemMma

CHMNCJ1IeHnNA
Kak mbl cknagbisaem B 10-CC?

Hanpumep, cTonbmnkom:
12
+ 99



CHavana cknagbiBaemM eauHNLIbI:

2+9 = 11, T.e. Npun crnoXxeHnn OgByXx
eONHUNYHbIX Yncen nosBuiICs HOBbIN
NECATOK. AcHoe Aeno, YTo U3 HUX MOXKET
NOABUTBLCA TOJSIbKO OOQNH OECATOK, MOTOMY
4TO camoe B60bLUIOE, YTO MOXXHO CIOXUTb —
aTo

9+9 = 18.

Takum obpas3om, pasdbrBaeM CroXKEHNE Ha
Kyco4kun: BMecTo 12+99 Mbl genaem

2+9 +10+90,

T.€. eNHNLbI N OEeCATKN (2 MOTOM N COTHW)
CKnaabliBaem OTAOENbLHO ApYr OT gpyra.



12 + 99 = [pasobbem Ha pas3psbl]

= (2+9) + (10+90) = [cnoxum nepBble pa3psabl]
=11 + (10+90) = [cHOBa pa3obbeM Ha AECATKN U
eanHnLb]

=(1+10) + (10 + 90) = [cHOBa neperpynnMpyem,
4YTOObI OTOAENUTbL OECATKN OT €ANHWL]

=1+ (10 + 10 + 90) = [cnoXXuM OecaTKu]

=1+ (110) = [pasobbem Ha COTHU N OECATKN]
=1+10+ 100



[Mony4nTca 111,
HO gaBanTe OCTAHOBUMCS U MOCMOTPUM
Ha 3Ty NOJTYYEHHYIO DOPMY 3armncu:

1+10 + 100



IHTepeCcHO, 4TO NtLboe YNCIoO MOXKHO
npeacTaBuUTb Kak CyMMY OTAENbHO €ONHNLL,
OTAENIbHO OECATKOB, COTEH U T.A4., HANpuUMep:

564 = 500 + 60 + 4,

7031 = 7000 + 000 + 30 + 1
OcobBEeHHOCTb TaKoW 3anncu B TOM, YTO Mbl
BUOMM BO BCEX pas3psifax oaHy 3Ha4aLLyto

LIC

Opy (MepBylo), BCe crnenytoume 3a Heu

LIC

OPbl — 3TO HYNW.

3anoOMHNTE 3TOT MOMEHT — 3TO BaAXKHO



[1pn 3TOM BMECTO TOro, YTOObI
nucaTtb 1000, Mbl MOXXEM HanucaTb
10° (T.e. AecsaATb B TPETbEN CTEMEHM,

4YTO MOX>XHO pacLUn@poBaTh Kak
10x10x10).



B yacTHOCTU:
7000 =7x1000=7 x 103

A Bc€ 4dncno 7031 MOXXHO pacnucaTb
TaK:

7031 =7x10% + 0x10% + 3x10" + 1x10°



HaromHo, 4To s1ro60€ YUCI0 B HY/1E€BOM

crenerv gaét eguamnyy, n 10° = 1, a mo6oe
4Y1CJ1I0 B NMEPBOU CTErNeHu 4aéTt camo cebsi

1
10" = 10.
ELye HarnomMmHto, 41o siroboe 4ymncsio
yMHo)xeHHoe Ha 0 gaert O, T.e.

0x10° = 0.

Tak BOT, HalLla cuctemMa CHUCIIEHUS

Ha3bIBAeTCs JEeCATUYHOWN UMEHHO 6narogaps
9TON OECSTKE, KOTOPYIO B CTEMNEHDb
BO3BOAVM.



He nytanTte yncna n undpbl!
[TlyTaTb LdPbI N YMcna — 3TO Kak
nyTaTb OYKBbl N 3BYKMW.

Lindbpa — aTo NpOCTO CUMBO/

Ons 3anmcu Yncen.

A 4ncno — 3To abcTpakTHas BENNYMNHA,
OObI4YHO O3Ha4YaroLlee KONMMYECTBO Yero-
HMOyOb.



[1Bon4yHasa cucrema cHUCNeHus

Tenepb, norosopum o 2-CC.

E€é ocobeHHOCTb B TOM, YTO B HEWN €CTb
BCEero 2 cumBoJia osig 3anmcu Yncen:
Oni.

Y10 MHTEpPEcCHO, Npu aTom Ntoboe
4CNo, KOTOPOE MOXXHO 3anncaTb

B 10-CC, Tak >xe MO>XHO 3anucaTtb 1 B

2-CC, n paxe B 1-CC!



[1BOn4yHas cuctema ToxXKe no3numoHHas
N OTNNYaEeTCHA OT AECATUYHON TEM, YTO B
Hen BMmecTo 10 B cTeneHb BO3BOAUTCS
OBOWNKa, Hanpumep, 4Y1Ncno ABONYHOE

ymncno 101101 MOXKHO Npo4nTaTh Tak:
543210

101101= 1*2° + 0*2% + 1*23 + 1*22 ¢
0*2" + 1*2Y
=32+0+8+4+0+1=45 (1O YXKE B
NecsATUYHON CUCTEME)



Tenepb gaBanTe NocknagbiBaem
B IBONYHOW CUCTEME.



Ha4yHeM ¢ npocToro:
0+0=0,1+0=1, 0+1 =1

Huyero yaneutensHoro, B 10-CC
3TO TOYHO TaK >Xe BbITIAOUT.

Tenepb nocnoxHee: 1 +1 =10
PasBe gecarb???

A BOT HUKakune He NECATD!

9710 Yncno [BA. INpocTto B ABONYHOM

3alinCunm.



,El,anbLue:10+1 =11

HeT!!! 3TO HE pecaTb nntoc oanH!

3IT0 ABa nnatc oanH!

B 10-CC 310 BbIMAANT Tak:
2+ 1=3,aB 1-CC Tak:

|+ 1=1ll-

YCcno)XHAeM nporpamMmmy:
11+1=7



cnoxxHosaTto? [lasante ynpocTtum!

[1o Ton xe cxeme, 4to n 12 + 99.

He 3abbiBaeM, 4TO BCE 3TO B ABONYHOW
cncTeme!

11 + 1 = [pazobbemM Ha pas3psabl]

= (10 + 1) + 1 = [neperpynnupyem]

=10+ (1 + 1) = [O! «1+1» cknagbiBaThb
ymeeMm!]

=10 + 10 = [HY, 3Q€ecCb NPOCTO cCHayana
NrHOPUPYEM HYNMN, cknagbiBaem 1+1 1 noTtom

npunmnceiBaem 0 K pesynerarty]
=100



910 He CTO!l Ecnn TO XXe camoe
danucatb B 10-CC, To nony4nm:
3+1=4.

T.e. 310 100 B 3anucun 2-CC — 310
HETbIPE.



Hy, n onsa 3akpenneHna matepuana CnoXXum
B 2-CC:

1101 + 1001

= (1000 + 100 + 00 + 1) + (1000 + 000 + 00 + 1)
1000 + 1000) + (100 + 000) + (00 + 00) +

(

(1+1)
(10000
=
=

i+ 1

(100) + (00) + (10)
(100) + (00 + 10)
(100) + (10)

10

10000
10000
= (10000
= 10110
A no-pyccku: 13 +9 =22

) +
) +
) +
) + 1



